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Ιερά Παράκληση υπό ομίχλη στον Όσιο Νικηφόρο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κισάμου και Σελίνου

Ένα ασύνηθες, για την εποχή και την περιοχή, φαινόμενο 
συνάντησε πολυπληθής όμιλος προσκυνητών εκ της 
Ι. Μητροπόλεως Λάμπης, Συβρίτου και Σφακίων, εκ των 
Ενοριών Ακτούντα-Δρίμισκος, καθώς προσέγγισαν το ιερό 
Προσκύνημα του Οσίου Νικηφόρου του Κρητός, του 
επιλεγομένου και λεπρού, στην επί γης πατρίδα Του, το 
Συρικάρι Κισάμου.
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Πυκνή ομίχλη, παρά τον δυνατό άνεμο και την βροχή, είχε σκεπάσει όλο τον 
προσκύνημα και την ευρύτερη περιοχή, φαινόμενο που δεν υπήρχε στην λοιπή 
διαδρομή έως το προσκύνημα.

Οι προσκυνητές συνοδευόταν από τον Πρωτοσύγκελλο της Ι. Μητροπόλεως 
Λάμπης, Παν. Αρχιμανδρίτη κ. Αθανάσιο (Καραχάλιο) τον Εφημέριο της Ενορίας 
Αιδ. Πρωτ. π. Παύλο και τον π. Μιχαήλ. Την Ιερά Παράκληση τέλεσε ο Παν. 
Πρωτοσύγκελλος κ.Αθανάσιος.

Τους προσκυνητές χαιρέτισε και καλωσόρισε, με λόγους θερμούς, ο Σεβ. 
Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλόχιος, ο οποίος μνημόνευσε την 
απαρχή της εισόδου του εις την ιεροσύνη που ξεκίνησε από την αυτή Ι. 
Μητρόπολη, μνημονεύοντας τον Σεβ. Μητροπολίτη Λάμπης, Συβρίτου και Σφακίων 
κ. Ειρηναίο «τον σεπτό και σεβάσμιο Ποιμενάρχη σας και σεβαστό Γέροντα πάντων 
ημών», ως ανέφερε.

Ακολούθως αναφέρθηκε εις την δημιουργία του ιερού Προσκυνήματος του Οσίου 
Νικηφόρου εις την γενέτειρα Του, το Συρικάρι Κισάμου. «Πάμπολλες οι μαρτυρίες 
από όλο τον κόσμο για θαυμαστές παρεμβάσεις ή αποκαλύψεις του Οσίου σε 
εμπερίστατους αδελφούς, σημείωσε, παρεμβάσεις οι οποίες άλλαξαν κυριολεκτικά 
την ζωή τους. Αλλά και τα κτίσματα πού βλέπετε, εδώ, στον τόπο αυτό, σε 
εδαφική έκταση πού αποτελούσε την πατρογονική γη της οικογένειάς του Οσίου 
μας• ο περικαλλής και συνάμα λιτός αυτός Ναός στο όνομα του Αγίου, τό 
παρακείμενο κτιριακό συγκρότημα, το οποίο διατίθεται για να αναψύξει τα πλήθη 
των προσκυνητών, η πατρική οικία του Οσίου, λίγα μέτρα πιό κάτω, πού έχει 
συντηρηθεί και μετατραπεί σέ προσκυνηματικό χώρο προσευχής καί παρακλήσεως, 
ο εξωραϊσμός του προαύλιου χώρου των 3500τ.μ.• όλα αυτά αποτελούν σύγχρονα, 
απτά-ορατά και διά γυμνών οφθαλμών θαύματα του Αγίου Νικηφόρου, στα οποία 
όλοι μας γινόμαστε μάρτυρες και κοινωνοί.

Εκείνος φώτισε και οδήγησε πρόσωπα ευλογημένα και χαριτωμένα όπως 
συμβάλλουν από το περίσσευμα της αγάπης τους για την δημιουργία όλου αυτού 
του ιερού προσκυνήματος. Όχι διότι ο Όσιος Νικηφόρος έχει ανάγκη από χώρους 
προσκυνηματικούς, αλλά διότι έτσι ωφελείται πνευματικά ο άνθρωπος του Θεού, 
καθώς αυτοί οι ιεροί χώροι ανάγουν την αιτία της δημιουργίας τους στη θεουργό 
δύναμη και ενέργεια που έχει περιβληθεί ο μεγάλος και οικουμενικός Άγιος των 
καιρών μας, ο Όσιος και Θεοφόρος πατήρ ημών Νικηφόρος ο Κρής, ο 
επικαλούμενος και λεπρός», κατέληξε ο Σεβ. Ποιμενάρχης κ. Αμφιλόχιος, 
προσφέροντας σε όλους τους προσκυνητές την ειδική έκδοση της Ι. Μητροπόλεως 
Κισάμου, η οποία περιέχει ανέκδοτες Επιστολές του Οσίου Ανθίμου της Χίου προς 
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τον Όσιο Νικηφόρο και τον Όσιο Ευμένιο τον νέο.

Αντιφώνησε, ευχαριστώντας και μεταφέροντας τις ευχές του Σεβ. Μητροπολίτου 
Λάμπης, Συβρίτου και Σφακίων κ. Ειρηναίου, ο Παν. Πρωτοσύγκελλος του κ. 
Αθανάσιος.

Ακολούθησε πλούσια φιλοξενία στο παρακείμενο συγκρότημα, προσφορά ευλαβών 
κατοίκων του Συρικαρίου.



 


